

偏远海岛支老服务活动走进六横佛渡 关爱留守老人 传递点滴温暖

本报讯(通讯员 邢学火 沈培凤 记者 杨雨凝)“这个蛋糕好吃足嘞,阿拉真幸福!”日前,区慈善总会公益创投项目之一的“爱的守护·一起安好”偏远海岛支老服务活动走进六横镇佛渡村老年活动中心,为村里80多名留守老人举办“集体生日”。生日会上,村民张爱娥边吃生日蛋糕边夸赞,脸上洋溢着幸福的笑容。

当天一大早,普陀馨悦养老服务

中心负责人李文龙带领志愿者踏上前往六横的航程。一到目的地,志愿者与当地家政服务员、六横镇(馨悦)残疾人之家学员一起,为早已等候在

此的老人提供服务。其中最让老人开心的是给他们过“集体生日”,大家一起为老人唱生日歌,派发洗洁精、肥皂、蛋糕等敬老礼品。

“阿公,你的血压正常,请继续保持。”家政服务员刘苏云在为老人量好血压后,还不忘嘱咐老人注意事项;“阿婆,你的血糖有点偏高,尽量少吃甜食。”负责测血糖的志愿者仔细叮嘱老人控制好饮食;家政服务员王满苏负责为老人们理发;六横镇(馨悦)残疾人之家的学员们则上台为老年人表演了《家人》《没有共产党就没有新中国》《今天是你的生日》等手语节目……活动现场,大

家分工合作,贴心地为老人们提供志愿服务。

普陀馨悦养老服务

中心负责人李文龙表示,他们每个月都会安排几次下海岛支老服务活动,支老服务重点向六横镇佛渡和峧山、虾峙镇湖泥与双山、东港街道葫芦岛,以及蚂蚁岛、登步岛和东极等悬水小岛倾斜,服务对象覆盖全区各个有人居住的村落,真正让所有老年人受到支老服务的关爱。

“我们目前与馨悦养老服务

中心、区网络义工协会、普陀爱之声艺术团、汇舟公益·大千新居民志愿服务队、六横爱帮义工协会等多

个志愿服务团队签订了慈善公益创投项目协议,形成了偏远海岛支老服务的常态化运作机制。”区慈善总会相关人表示,各志愿服务团队纷纷利用自己的一技之长,在偏远海岛开展巡回支老服务活动,除了量血压、测血糖、理发等常规服务外,还根据老年人的日常生活需求开辟了家电维修、磨刀、送戏下村、陪聊等多方位的服务项目,帮助解决偏远海岛老年人的一些生活困难问题,同时确保偏远海岛老年人每人每年能过一次“集体生日”,让子女不在身边的老年人感受到快乐和温暖。

“我们目前与馨悦养老服务

中心、区网络义工协会、普陀爱之声艺术团、汇舟公益·大千新居民志愿服务队、六横爱帮义工协会等多

共同呵护孩子健康成长

□盛前山



我区各中小

学、幼儿园已正式

开学,许多学校在

刚刚过去的暑假

抢抓“黄金施工期”,对校园环

境和基础设施进行改造优化,以崭

新面貌迎接新学期孩子们入学。

开学,虽然孩子们是主角,

但背后包含着许多人的辛勤付

出。建筑工人冒着酷暑抢进度,

保证同学们能按时在宽敞明

亮的教室上课;公安、交警抓紧

对校车进行安全检查,保障学生

上下学安全;新华书店职工忙得

不可开交,确保课本顺利发到孩

子们手中……从设施完善,到环

境美化,再到后勤保障,各学校能

顺利开学,都汇聚了社会方

面力量的大力支持。

新学期校园新变化,为孩子

们学习生活创造了良好环境。新来的年轻教师为教育注入了活力,教室里安装的智能设备让教学手段更加丰富,修缮一新的体育场地有助于学生运动和健身……更加完善的学校软硬件设施,让教育资源更优质、更均衡,也为青少年成长筑牢根基。

孩子是家庭的希望,国家的未来。新学期序幕已经拉开,我们不仅要铺好孩子们的开学路,还要尽心呵护他们的成长路。坚持把发展教育事业作为推动各项事业发展的重要手棋,调动起全社会力量,把对未成年人呵护、教育、培养落实在具体行动中,定能办好人民满意教育,推进教育高质量发展,为建设现代化新普陀注入澎湃动能。

新闻视窗

灭火救援演练 防患于未“燃”

日前,区消防救援大队六横消防救援站联合舟山鑫亚船舶修造有限公司开展LNG船灭火救援综合演练,旨在进一步增强消防救援人员应对LNG船突发事故灾害的快速应急救援能力以及协调作战能力。

(通讯员 张石英 记者 王梦倩)



反诈宣传进校园

为进一步增强青少年防诈骗意识和能力,日前,六横公安分局民警走进六横镇蛟头初级中学,为该校学生上了一堂防范电信网络诈骗警示教育课。民警结合身边的典型案例,讲解了常见的网络诈骗套路,使学生们认识到电信网络诈骗的危害性。民警还向每位学生分发了反诈宣传手册。

(通讯员 刘生国)

在临床一线工作20年,用实际行动诠释党员的责任与担当

周丰 守医者初心 担健康使命

80后的周丰已在临床一线工作了20年。2003年,周丰进入普陀卫健系统,先后在东港民营医院和杨帆集团卫生所工作。2016年调到登步岛卫生院,成为一名基层海岛医生,2019年7月又调到蚂蚁岛卫生院。今年8月初调至虾峙镇中心卫生院担任院长。

行动不便的老年患者因烫伤需要每天清理伤口,他每天下班后骑车十几分钟上门为老人清理;台风“米娜”登陆普陀,他冒着狂风暴雨,陪同需要紧急救治转运的患者坐船转诊……在海岛工作7年时间,他始终兢兢业业、初心不改,每每患者的一声感激之语,让他体会到了医务工作者的价值。

在各种急难险重任务中,周丰也毫无畏惧、逆行而上。2022年3月,周丰被调至我市最大的集中隔离医学观察点——马峙山集中隔离中心,担任医务组负责人。驻守隔离中心的9个月时间里,他带领着三十多名医护人员奋战在抗疫一线,默默守护

“阵地”,常常加班到深夜乃至通宵,用实际行动生动诠释了党员的责任与担当。

期间,高强度的运转使他的身体亮起了“红灯”,尽管身体疲乏透支并发生低血糖被紧急送医,但他仍心系岗位,短暂休息后又立马投入到紧张的工作中。2022年,马峙山隔离点圆满完成了接收8000余名隔离人员的重大使命,周丰所在团队被评为2022年普陀区“最美医师团队”,他本人也被评为舟山市第五届“最美医师”。

“那段时间虽然苦,但是很有意义!”周丰说,他作为一名共产党员,在群众需要的时候必须义无反顾,全力以赴去支援。

今年8月初,周丰被调到虾峙镇中心卫生院担任院长。刚来虾峙没几天,他就遇到了一次紧急事件。岛上一位居民骑三轮车时发生侧翻,由于出血过多引发低血压,情况危急。周丰立即联系当地政府紧急启动海岛医疗包船应急联动机制,将患者送往舟山医院进行治疗。

“今天刚接到电话,这个病人在ICU经过十多天的治疗,终于脱离危险转到了普通病房,我也终于松了一口气。”周丰说,来到虾峙镇后,他最大的感受是工作量大了很多。因为虾峙镇人口近20000人,是蚂蚁岛的近6倍,而在20000人中,65周岁以上居民有5000多人,约占总人口的四分之一。

海岛患者大多是慢性病患者,年龄大、病情复杂,家人很少能在家里照顾,这也给周丰增加了一份上门问诊的额外任务。周丰说,基层卫生院承担着海岛老百姓健康的“第一道防线”。除了日常诊疗,他们还有一项重点工作,就是做好健康宣教,加快推进癌症、慢阻肺等疾病早诊早治,以及65周岁以上老年人健康体检、70周岁以上老年人流感疫苗接种等。

“虽然工作辛苦,但是能为老百姓减轻痛苦、消除病痛,就是我作为医生最大的心愿。”周丰说。

房屋建筑工程楼板厚度专项检查开展 狠抓质量管理 打造安全工程

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘彩霞)连日来,区质安管理站组织开展房屋建筑工程楼板厚度专项检查行动,进一步加强对建设工程实体结构质量监督管理,保障楼板厚度总体质量稳定可控。

据了解,此次检查随机抽查了我区在建住宅、学校等7个房屋建筑工程,重点测量房屋楼板厚度是否合规达标,检查总体情况良好,基本处于可控状态。对部分预制板拼接处楼板厚度较薄、现浇楼板厚度不符合设计要求的

工程项目,检查人员现场发放《责令整改通知书》,责令相关建设单位按照规范期限整改,并要求扩大到全数排查,防止类似问题再次产生。

“房屋楼板厚度是否合规达标,直接影响房屋建筑的安全和使用功能,通过此次专项检查,希望各施工单位、监理单位对发现的问题及时整改,在后续的施工中严格对标对表,狠抓实体质量控制,打造安全工程、精品工程。”区质安管理站相关负责人表示。

输电线路搭挂异物影响电网安全 “激光炮”快速解决

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 张海霞)日前,普陀供电公司电力工作人员使用“激光炮”,在用户零感知的情况下精准快速地清除电力线路上的一处马蜂窝,有效保障海岛电网的安全稳定运行。

长期以来,异物搭挂是造成输电线路故障的主要原因。近日,电力工作人员在线路巡视时发现,位于桃花岛岛鹊门村的电力线路上有马蜂筑窝,如采用人工清除方式需要对该段线路停电,该分公司运用便携式“激光炮”快速解决了这一问题。

据悉,“激光炮”工作距离可达

200米,由激光炮头、电动云台、操作面板等部件组成,通过发射一串触点热度最高可超过1500°C的高能光串烧毁电线路上的异物。激光雷达对挂有异物的电网区域采集数据,经处理绘制实时图像,方便工作人员观察激光束照射位置的清障物体燃烧或气化程度,合理掌握激光照射时间,确保激光清障时不会对输电线路造成损伤。

今年以来,普陀供电公司已利用“激光炮”开展消缺工作10余次,极大地提高了海岛线路异物清理工作的效率,缩短了隐患处理时间的同时,确保周边客户“零感知、不停电”。

跨越万里赓续深厚情谊

(上接第1版)据了解,格雷厄姆·萨克斯比正在委托画家创作第二幅作品来展现“里斯本丸”营救场景。吴小飞自2004年创作的“里斯本丸”营救事件作品也已完成,正准备展出。

“今后,我们将借助有关部门力

量,持续加强同‘里斯本丸’幸存者家属等人员的联络交流,不断挖掘开发本地红色资源,依托现有馆藏“里斯本丸”营救事件相关艺术品、历史文物,组织开展宣讲活动,让更多人了解这段历史。”东极镇文化站长梁银娣说。



□记者 陈璐瑶

“阿伯,您平时胸闷吗?降压药要按时吃。”“阿婆,有什么症状,您慢慢讲。”日前,记者走进虾峙镇中心卫生院接诊室时,院长周丰正在接诊,他细致地询问患者就诊原因、发病情况,并根据患者病情给予用药。

“乡镇卫生院早上看病的人比较多,到下午就会少一些。”周丰说,每天一早,就会有很多患者来看病、输液,他们通常早上7时30分就会开诊。